

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 134 (3431) | Воскресенье, 29 августа 1943 г. | Год издания 21 | Цена 20 коп.

БЫСТРЕЕ ВОССТАНОВИМ НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ОБЛАСТИ!

За время оккупации Кубани с августа 1942 года по январь — февраль 1943 года немецко-фашистские мерзавцы нанесли огромнейший ущерб народному хозяйству Адыгейской Автономной области. Даже по самым минимальным и еще не полным подсчетам только сельскому хозяйству гитлеровские мерзавцы причинили около 450 миллионов рублей убытка. 15 тысяч голов крупного рогатого скота, 16 тысяч свиней, свыше 50 тысяч молочно-овечьих овец сожжены и убиты немцы. Больше 13 тысяч лошадей взяли они с молочно-овечьих ферм. В Тихорецком районе до оккупации было 1000 небольших лошадей, после ухода немцев осталось лишь несколько штук. Из 2700 голов крупного рогатого скота в этот район сохранилось лишь до 300 голов, а из 11.613 овец осталось на весь район 90 голов.

А какой ущерб нанесли фашистские разрушители нашим общественным предприятиям, фермам, сельскохозяйственному району, нашим машино-тракторным станциям. Одна только Платинская МТС разрушена и разграблена на 1.288.930 рублей. Только сельскохозяйственный по области уничтожено на 12.586.400 рублей.

Кроме того миллионные убытки причинили немцы городу Майкопу, нашим промышленным предприятиям, школам, больницам, клубам. Везде они оставили свои страшные следы извращателей, палачей, разрушителей, вандалов двадцатого века.

Ставший снова свободным адыгейский народ влеймит презрением и ненавистью фашистских захватчиков. Он ищет горячую благодарность героическим солдатам и офицерам Красной Армии, их великому полководцу товарищу Сталину за свое освобождение от фашистского ига.

Тружущиеся Адыгеи с первых дней освобождения дружно, с большим патристическим и трудовым подъемом взялись за восстановление народного хозяйства области. За прошедшие без малого семь месяцев, или предельно широкая по масштабам работа. Восстановлены колхозы и МТС, отремонтированы и оборудованы сотни школ, больниц, детских учреждений, жилых домов. Восстановлены и работают на

фронт и тылу многие промышленные и промысловые предприятия.

Во всем этом видна старинная отеческая забота нашего правительства о советских людях, освобожденных от оккупации. Лишь для первоочередных восстановительных мероприятий по коммунальному хозяйству, школам, больницам, артелям, торговым предприятиям еще в мае правительство отпустило 6,5 миллионов рублей.

Об этой старинной заботе нашего правительства говорит и опубликованное позавчера в «Адыгейской правде» постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации».

Этот документ исторической важности есть тщательно продуманный план грандиозной работы по восстановлению колхозного животноводства, полеводства, МТС, транспорта, жилищ колхозников, рабочих и служащих. Он является развернутой программой всеобщей помощи населению освобожденных районов. Проведение в жизнь этого постановления дает возможность трудящимся быстро поднять свое материальное благосостояние, залечить раны, которые нанесли немецкие оккупанты.

Установление СНХ СССР и ЦК ВКП(б) с благодарностью встречают трудящиеся Адыгеи. Трудовым подъемом отвечают они на доверие правительства к себе. Обязанность партийных и советских организаций, предприятий и колхозников, рабочих и служащих, направить этот подъем по правильному руслу. Надо поднять в городе и районах все население на быстрейшее восстановление народного хозяйства области.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы! Правительство и партия своим решением создают все условия для того, чтобы в самые короткие сроки диверсифицировать последствия фашистской оккупации. Дело за вами! Приложим все силы, мобилируем все возможности для скорейшего восстановления хозяйства города, села, станций, аулов!

Москва, Кремль

Председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищу И. В. СТАЛИНУ

Мы, учителя и школьные работники города Майкопа, заслушав постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О повышении заработной платы учителям и другим работникам начальных и средних школ» с чувством огромного удовлетворения встречаем этот замечательный документ — новое свидетельство сердечной сталинской заботы о народном учителе.

Тот факт, что партия и правительство приняли такое решение в условиях военного времени, когда все силы и средства государства отдаются фронту, организация победы над врагом, ясно показывает, какое почетное место занимают школа, учитель в жизни нашей страны и сколь велика работа Советского Государства о культуре, о всемерном развитии и подъеме дела народного образования.

Немецкие оккупанты во время своего «хозяйничания» расстреляли и убили более 3-х тысяч человек маршалами города — женщинами, стариками и детьми, в том числе учителей Катышевскую И. Д., Мешалкину М. А., Поливанову П. К., Мурашину Г. Д. и многих других, разрушили и превратили в конюшни школы Майкопа, уничтожили все культурные учреждения.

Но ничто не сломило свободного духа и воли советских людей. Гитлеровские бандиты не смогли поставить и не доставят на колени советских учителей, под великим знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина научимся любить свободу, свою Родину.

Тысячи советских патриотов глубоко верили в свое освобождение и всеми силами вели борьбу против немецких оккупантов и теперь, когда над освобожденным городом снова реет красное знамя учительство и школьные работники всеми своими силами помогают героическим Красной Армии уничтожать немецко-фашистских захватчиков.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трудности военного времени не только не останавливают нас, но поднимают на новые трудовые подвиги, рождют инициативу, мобилизуют на еще лучшее, более упорную работу, организуют на непрерывное совершенствование своего педагогического мастерства.

Мы обещаем Вам направить все наши силы, использовать все средства для быстрейшего восстановления всех школ города и охватить таким образом всех детей школьного возраста всеобщим. Мы обещаем еще шире развернуть полнотенно-воспитательную работу не только в школе, но и среди населения города, систематически повышать свой идейно-политический уровень, чтобы быть подготовленным культурными работниками Советского Государства.

Дорогой наш вождь, учитель и друг! Мы всегда помним Ваше предупреждение, что враг еще не разбит, что предстоит жестокая битва за освобождение нашей родины от немецко-фашистских поработителей. Мы еще только один отечественной войны, мы еще только сплотившись наши ряды вокруг партии Ленина — Сталина, организуем всех учителей, школьных работников, учащихся и родителей на выполнение учебных и хозяйственно-политических задач нашего города, на еще большую практическую помощь фронту. Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что учительство города отдаст все силы для разгрома ненавистных гитлеровских захватчиков.

Да здравствует партия Ленина — Сталина! Да здравствует великий вождь и полководец, наш любимый и родной Сталин!

По поручению городского собрания учителей:

Н. Ткачик, Г. Плехотников, М. Зинченко, В. Нецаев, С. Медведев, Рудченко, А. Щеглова и др.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 27 августа

В течение 27 августа наши войска, наступающие западнее ХАРЬКОВА, продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов. Районный центр КОТЕЛЬВА, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска вели наступательные бои, в результате которых сломили сопротивление противника и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город СЕВСК. В Донбассе в районе юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешное наступление.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку.

В течение 26 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

Западнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до полка немецкой пехоты. Бойцы Н-ского соединения за три дня боев южнее и юго-западнее г. Ахтырка истребили более 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено у противника 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска отражали ожесточенные контратаки танков и пехоты противника. За день боев подбито и уничтожено 23 немецких танка и нанесены серьезные потери живой силе противника.

Советские бойцы и офицеры в борьбе против немецких захватчиков показывают образцы доблести и героизма. Расчет противотанкового орудия старшего сержанта Ручко в одном бою уничтожил два немецких танка и несколько десятков автоматчиков противника. Группа бойцов из подразделения капитана Данилова подобралась к немецкому самоходному орудью «Фердинанд», обстрелявшему наши боевые порядки. Красноармейцы подорвали ходовую часть и захватили орудие. Танковый экипаж лейтенанта Дмитриева в боях за один населенный пункт уничтожил 2 немецких танка, 6 автомашин и истребил до роты гитлеровцев.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска вели наступательные бои, заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город СЕВСК.

Наступление на Севск советские войска начали севернее и южнее города. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки наши части прорвали

оборону немцев и, сломав их упорное сопротивление, продвинулись вперед. В это же время бойцы Н-ского соединения атаковали город с востока. Противник не выдержал ударов нашей пехоты, артиллерии и танков. После ожесточенных боев советские части овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Взято в плен 700 гитлеровцев. Захвачены трофеи.

Наша авиация активно поддерживала наступление наземных войск. В течение дня наши самолеты совершили три массированных налета на войска и позиции противника. В результате ударов авиации немцы понесли тяжелые потери. В воздушных боях сбито 26 самолетов противника.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, наши войска вели успешные боевые действия, в результате которых продвинулись вперед. Части Н-ского соединения истребили 800 гитлеровцев и захватили 2 немецких танка, 11 орудий, 34 пулемета и склад боеприпасов.

На одном участке Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Советские бойцы открыли огонь и уничтожили до роты гитлеровцев. На поле боя подобраны брошенные немцами 8 пулеметов, 6 гранатометов и другое вооружение. На другом участке наши разведчики совершили налет на сильно укрепленный опорный пункт противника, истребили 60 немецких солдат и офицеров и захватили 11 мелкокалиберных пушек.

Авиацией Краснознаменного Балтийского Флота потоплены немецкий транспорт водоизмещением в 3 тысячи тонн и сторожевой корабль противника.

Из оперативной сводки за 28 августа

В течение 28 августа наши войска, наступающие западнее и южнее ХАРЬКОВА, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках 50 населенных пунктов.

В Донбассе в районе юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешно развивать наступление.

На других участках фронта — разведывательные поиски.

В течение 27 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 75 самолетов противника.

Западнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 27 танков, уничтожили 16 орудий, в том числе 4 самоходных. В районе города Зенькова наши войска отбили несколько ожесточенных контратак противника и, развивая наступление, захватили выгодные позиции. В этих боях истреблено свыше 800 гитлеровцев, уничтожено 9 немецких танков, 18 орудий, 16 самолетов, 57 пулеметов и 40 автомашин.

Южнее Харькова наши войска, в результате напряженных боев, отбили контратаки противника и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено 10 танков, разрушено много немецких ДОТов и блиндажей. Взято в плен до 100 гитлеровцев. Потери противника только убитыми составили более 1000 солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачено 4 исправных танка, 10 орудий и другие трофеи.

Советские бойцы и офицеры проявляют беззаветную храбрость в борьбе с врагом. Шесть бойцов под командованием командира взвода Абулмасимова на танке ворвались в расположение противника и открыли сильный огонь из автоматов. Охваченные паникой, немцы начали разбегаться. На поле боя осталось свыше 40 вражеских трупов. Лейтенант Старостин выстрелом из пистолета убил немецкого танкиста, выскочившего из люка. При поддержке красноармейцев г. Старостин взял в плен 4 гитлеровцев, находившихся в танке, и захватил исправный танк. Гвардии младший сержант Юман Байметов огнем из выстрелил дробилки 38 гитлеровцев.

В воздушных боях за день сбито 32 самолета противника.

Немецкий самолет «Мессершмитт-109» совершил посадку на поле прифронтового с о в х о з а «Красная волна», Харьковской области. Бригадир совхоза Иван Семенович Зелинский обнаружил немецкого летчика и поручил нескольким рабочим доставить его в штаб советской части. Тем временем другой немецкий летчик, убедившись, что в поле находятся штатские безоружные люди, также совершил посадку. Немецкий летчик выстрелил из пистолета в Зелинского, но промахнулся. Ловким ударом советский патриот вышиб из рук гитлеровца пистолет и задержал его. Оба немецких летчика были переданы подоспевшим красноармейцам. Самолеты в полной исправности сдали советской авиационной части.

Северо-восточнее Новороссийска наши подразделения разгромили штаб батальона 116 немецкого гренадерского полка. Среди захваченных штабных документов обнаружен приказ командира 116 полка полковника Эбб о борьбе с партизанским движением. В приказе говорится: «В лесных районах сильно возросла деятельность партизан. Ядро партизан состоит из местных жителей. Партизаны совершают многочисленные нападения на воинские команды и обозы, направляющиеся к передовой. Бесследно исчезают солдаты и офицеры немецкой армии. В соседней дивизии не возвратилась в часть команда по доставке фуража. В другом соединении 20 солдат убили своего командира и ушли к партизанам». Перепуганный немецкий полковник в этом приказе обязал свои подразделения в дальнейшем посылать обозы только под сильной охраной.

Пленный командир взвода бронемашин 19 немецкой танковой дивизии лейтенант Куртлоттергус рассказал: «Десятилетняя танковая дивизия считалась одной из лучших в немецкой армии. Поэтому, когда русские в районе Белгорода за несколько дней разгромили дивизию, мы все были потрясены. Жалкие остатки дивизии были спешно отведены в ближайший тыл, но и здесь нам не дали достаточно времени, чтобы привести себя в порядок, и опять бросили в бой. Восточнее Грайворона мы попали в окружение. Многие экипажи бронемашин бросили свою технику и разбежались. Дальнейшее сопротивление было бесполезно. Я приказал своим экипажам сложить оружие и сдать в плен».

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, наши войска вели успешные боевые действия. Н-ское соединение, отбивая контратаки противника, уничтожило несколько танков и свыше 400 автомашин с мотопехотой. Убито до 300 немецких солдат. Захвачены артиллерийская батарея противника.

На Карельском фронте отряд противника численностью в 50 человек на лодках пытался захватить небольшой остров на одном озере. Этот остров охраняли 3 красноармейца во главе с сержантом Кислым. Наши бойцы открыли огонь из пулеметов и автоматов и потопили 3 лодки. Потерев 20 солдат убитыми, противник отступил.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ПОЛТАВА, КРАМАТОРСКАЯ И НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 27 августа наша авиация подвергла бомбардировке немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Полтава и Краматорская. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В ту же ночь наша авиация произвела налеты на аэродромы противника, на которых было отмечено большое скопление немецких самолетов. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки самолетов.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ПОЛТАВА, ВОЛНОВАХА, РОСЛАВЛЬ И НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 28 августа наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Полтава, Волноваха и Рославль. Прямыми попаданиями бомб разбито несколько воинских эшелонов с боеприпасами, горючим и техникой противника. В результате взрывов возникли пожары, которые охватили большое число составов, находившихся на этих железнодорожных узлах.

В ту же ночь наша авиация бомбардировала несколько аэродромов противника. Возникли многочисленные пожары в местах стоянки немецких самолетов. Наблюдением отмечено несколько сильных взрывов.

Два наших самолета не вернулись с боевого задания.

Заявление Черчилля и Рузвельта на прессконференции в Квебеке

НЬЮ-ЙОРК, 24 августа (ТАСС). По общему агентству Ассошиэтед Пресс, на совместной прессконференции Рузвельт и Черчилль выразили надежду, что события предстоящих недель и месяцев оправдают ту большую работу, которая была проделана на конференции в Квебеке, и что они предвелят крупные мероприятия, которые будут предприняты с целью разбить противника одного за другим.

Черчилль указал, что Англия и Соединенные Штаты смогут бросить все свои силы против врага и удары будут совпадать с преследованиями операциями, проводимыми русскими союзником. К иференция в Квебеке является определенной вехой к тому периоду, когда несчастьям в мире будет положен конец.

По словам агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт в беседе с представителями прессы заявил, что одна вооруженная сила не могут выиграть войну; рабочие жизненно важных отраслей промышленности должны оказать им поддержку. Отметим, что для подготовки некоторых наступательных действий необходимы недели и даже месяцы, он сказал, что в июле 1942 года когда он встретился с Черчиллем, положение казалось мрачным, ибо союзники во всем мире занимали оборонительные позиции, но из состояния в то время был разработан план вторжения в Северную Африку в ноябре. Январская конференция в Касабланке разработала планы, осуществленные в Тунисе и на Сицилии. Можно предположить, добавил Рузвельт, что теперь последуют новые события.

Выступление Рузвельта в Оттаве

ЛОНДОН, 25 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент Рузвельт обратился к членам канадского парламента с речью.

«Я должен с сожалением сказать, что некоторые американцы и некоторые канадцы хотели, чтобы наши правительства отказались от кампаний в Атлантике и в Средиземном море и использовали все наши крупные соединения сил для того, чтобы изгнать японцев с нескольких островов в северной части Тихого океана».

Рузвельт указал, что более мудрые решения обеспечивали непрерывное возрастание усилия союзников в Атлантике, Средиземном море, в юго-западной части Тихого океана.

Остановившись затем на конференции в Квебеке, Рузвельт сообщил: «Мы боролись в конструктивном аспекте оших общих целях в этой войне, о нашей решимости добиться победы в возможный кратчайший срок и о нашем существующем сотрудничестве с нашими союзниками и доблестными сражавшимися союзниками. И мы пришли в гармонии и некоторым оптимистическим выводам». Рузвельт сказал, что он не может раскрыть выводов, сделанных союзниками в Квебеке, и что эти секретные сведения будут переданы надлежащее время Германии, Италии и Японии на единственном языке, который понятен им, в состоянии новья их ивращенный ум».

«Если бы Гитлер и его геталы, — сказал далее президент, — знали, что падают, то они отдали бы себе отчет в том, что им выгоднее капитулировать сейчас, а не позднее».

Рузвельт сказал, что враги прилагают отчаянные усилия, чтобы в ложном свете представить цели и результаты квебекского совещания. Они все еще пытаются раздуть и звать союзников, которые отказываются быть разделенными так же как и завоеванными».

Рузвельт заявил, что в Квебеке много говорилось о послевоенном мире, к этому нетерпеливо стремятся миллионы людей. «Речь идет не о нетерпеливом стремлении вернуться к тому, что называлось добрым старым временем. Я делаю определенную оговорку о степени доброты этого доброго старого времени. Абсолютная победа в этой войне даст миру лучшие возможности, потому что победа в этой войне докажет всем нам определенно, что концентрированные действия могут довести дело до успешного конца».

Действия авиации союзников НОВЫЕ НАЛЕТЫ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 25 августа ТАСС. Как официально сообщается, в ночь на 26 августа самолеты английской бомбардировочной авиации повторили свои налеты на Берлин.

По последним сведениям, в ночь на 24 августа при бомбардировке Берлина в течение 50 минут было сброшено свыше 1700 тонн тяжелых фугасных и зажигательных бомб. В результате налета возникли огромные пожары, зарево которых было видно на расстоянии 200 миль от города. В эту ночь в налете на Берлин участвовало 70 бомбардировщиков, обслуживавшихся 5-ю тысячами человек.

Другие соединения авиации союзников атаковали военные объекты в Дании, Франции, Голландии, Сардинии и Италии.

Налет английской авиации на Нюрнберг

ЛОНДОН, 28 августа (ТАСС). Как передает министерство авиации в ночь на 28 августа английские бомбардировщики совершили весьма ожесточенный налет на Нюрнберг. Другое соединение авиации атаковало различные объекты в Руре, железнодорожные объекты и аэродромы противника во Франции, Голландии и Бельгии. Из всех этих операций на свои базы не вернулось 33 бомбардировщика.

Проведенный в ночь на 28 августа налет на Нюрнберг, является восьмым по счету. Предыдущий налет был совершён 10 августа, когда на немецкие объекты в городе было сброшено 1500 тонн бомб. В Нюрнберге имеются многочисленные заводы по производству танков, военных грузовиков, авиационных двигателей и электрического оборудования.

ОБРАЩЕНИЕ

Ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническому персоналу и служащим предприятий города Майкопа

Товарищи рабочие и работники, инженеры и техники, советская интеллигенция!

За время оккупации немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству Адыгейской области нанесены тяжелейшие раны. Многие предприятия разрушены, имущество предприятий, совхозов и колхозов разграблено и уничтожено. Неславами и убийствами советских людей думали сломить немецкие варвары наше сопротивление, нашу любовь к свободе, к советской Родине.

Под ударами героической Красной Армии Адыгея освобождена от немецко-фашистских оккупантов. После изгнания немецких бандаг началась большая сознательная работа на всех предприятиях области. В цехах, разрушенных корпусах начал свою работу наш коллектив. Несмотря на особые трудности в работе, наш завод на 1 августа восстановлен по мощности, равной довоенному периоду. Приказом Наркомата Станкостроения Союза ССР от 18 августа этого года коллектив завода получил высокую оценку своей работы и премирован. Заключен с 1 сентября в число действующих предприятий Наркомата Станкостроения СССР.

На останавившемся на достигнутых успехах, в ответ на блестящие победы нашей героической Красной Армии, занавиной вторую столицу Украины —

1. Выполнить государственный план III-го квартала на 120 процентов.
 2. Дать фронту продукцию высокого качества.
 3. Поднять производительность труда в соответствии с планом на 20 процентов.
 4. Обеспечить образовательное общественное питание на заводе.
 5. Путем подготовки на курсах технического и индивидуального обучения обеспечить квалифицированной рабочей силой выполнение увеличенного плана IV-го квартала.
 6. Увеличить мощность предприятия против дооккупационного периода, установив в IV квартале собственную электростанцию, дополнительное оборудование и агрегаты.
 7. Образово подготовить завод к работе в зимних условиях.
- Принимая на себя эти обязательства, коллектив завода вступает во Всесоюзное социалистическое соревнование за звание НКСС за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.
- Мы обращаемся ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим и

служащим фабрик и заводов Майкопа с призывом развернуть социалистическое соревнование за быстрое восстановление всего народного хозяйства города.

Все наши направили к одному — разгрому немецкого врага. Для этого будем трудиться с удвоенной энергией и давать сегодня продукции больше, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня.

Победа советского оружия будет нашей правдой за наш труд.

Да здравствует наша любимая Советская Родина!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Под руководством нашей славной большевистской партии, под руководством ее великого вождя товарища Сталина вперед к окончательному разгрому врага!

Принято на общезаводском митинге 25 августа 1943 года.

От имени коллектива завода по поручению митинга подписали:

Зам. директора пл. инженер Юрбургский.

Секретарь парторганизации Кузнецов.

Председатель завкома Андрющенко.

Станционеры: Моспанов, Щерба, Гаврилова, Белоконов.

КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА ТРАКТОРИСТОВ АДЫГЕЙСКОЙ МТС

КОНХЕХАБЛЬ (по телефону от нашего корреспондента). У директора Адыгейской МТС тов. Матюшина собрались бригадир и учетчик тракторных бригад на совещание, посвященное призыву Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Первым встал слово бригадир Алексей Гребенюк:

— Приказ любимого вождя и полководца товарища Сталина призывает нас отдать все силы для разгрома немецко-фашистских захватчиков. Мы гордимся нашей доблестью Красной Армии, мужеством и отвагой советских воинов. Трактористы моей бригады, вдохновленные героическими подвигами доблестных фронтовиков, изо дня в день повышают производительность труда. В ответ на приказ вождя лано слово от имени моей бригады, закончить годовой план тракторных работ в 10 сентября.

За ним выступил бригадир Ибрагим Бабаев, который обязался улучшить работу своей бригады и вывести ее в первую очередь бригад МТС.

На совещании бригадир получали приказы бригады казидного трактора за день и на три дня.

Разъехавшись по своим бригадам, участники совещания горячо принялись за реализацию данных ими обязательств. Бригада Ивана Захарченко организовала почтовую работу тракторной бригады этой бригады тов. Ефимова, работающей в колхозе им. Чернышевского, в первую же смену выдала 4,5 гектара, вместо 3,8 гектара. В бригаде Маслова на другой же день приоткрыли динамо к тракторам и стали пахать почвою.

Конкретными делами отвечают на приказ товарища Сталина трактористы Адыгейской МТС.

БОЛЬШОЕ ПОДСПОРЬЕ ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

К весенним полевым работам пригородное хозяйство Майкопского лесхоза, разграбленное немецкими оккупантами, не имело ни семян, ни тапки, ни сельскохозяйственного инвентаря. Но коллектив знал, какое значение имеет для создания продовольственной базы и улучшения общественного питания, и горячо принялся за дело: стачивали со всех сторон плуги, бороны, лопаты, тяпки. Все это тут же ремонтировалось, приводилось в порядок и пустилось в работу.

Общим великим коллективом план сева был перевыполнен: вместо 152 га засеяно 181 га. Посевы шпешады и джмен, кукуруза и подсолнух, посажены картофеля, овощи и бахчевые.

Все культуры своевременно были прополоты, некоторые участки по два-три раза, что обеспечило неплохой урожай. Сейчас пригородное хозяйство уже собирает его. Для общественного питания рабочих сдано лесхозу 4,5 тонны картофеля, огурцы, помидоры, лук.

Заканчивается уборка и обмолот колхозов.

Скошено и сложено в копны 322 га травостоя с выходом сена 360 тонн, часть сена подвезена к местам зимовки скота. Убранного сена достаточно для обеспечения нагульного поголовья скота, но сенокосные продолжались с тем, чтобы создать резерв для предолагаемого увеличения поголовья скота.

На пригородном хозяйстве создана небольшая ферма продуктивного скота в 7 коров, для ее расширения проводится концентризация 18 телок. Организовано две пасеки по 30 пчеловодческой семьи.

Хлеб—в фонд Красной Армии

По решению Краевого комитета комсомола 22 августа по всему Краснодарскому краю проходил массовый комсомольско-молодежный воскресник по севу зерна в фонд Красной Армии.

С большим энтузиазмом включились в воскресник все комсомольцы и молодежь колхозов Конхехабльского района. По всем сельсоветам были выделены представители райкома комсомола. Представитель Ниша Пироманко (Шнапшевский сельсовет), обнаружил в колхозе им. Карла Маркса неочищенное зерно, организовала молодежь на почную очистку зерна. Раюо утром комсомольцы этого колхоза повезли хлеб на слаточный пункт.

Большую помощь в деле организации Красных обозов оказал председатель

Игнатьевского сельсовета тов. Грищенко. Обозы из этого сельсовета ехали в село. Первой почвой управлял Николай Бугев, рядом с ним шло товарищев братик Мокота. Из колхоза «Октябрь революции» на слаточный пункт вез хлеб Федор Наконенный, из колхоза им. Карла Маркса — Николай Чернышевский и Владимир Машко.

В этот день колхозы Игнатьевского сельсовета сдали государству 98 центнеров хлеба.

По боевому проводили вывоз хлеба государству в колхозе «Свободный труд», где инициатором являлась Ольга Овчаренко. Красный обоз этого колхоза ехал со знаменем и оркестром.

М. Дьяконова.

Комсомольские воскресники

В колхозах нашего района с большим подъемом прошел комсомольско-молодежный воскресник по севу хлеба в фонд Красной Армии. В воскреснике участвовало 356 человек.

Молодежь колхоза им. Энгельса организовала вывоз зерна на пункты с 4 часов утра. За день на 7 подводах было вывезено 70 центнеров хлеба. Кроме того в этот же день молодежь убраза 8 гектаров проса.

21 центнер зерна очистили 6 комсомольцев колхоза «Яль».

Комсомольцы и молодежь колхоза своей работой крепко помогли колхозам.

Секретарь Чарниевского райкома ВЛКСМ.

Помощь города колхозам

37 августа состоялось совещание руководителей областных и городских предприятий и учреждений с вопросом об оказании помощи сельскому хозяйству области.

С большим докладом выступил секретарь обкома партии т. Кривенко. Он охарактеризовал патристический подъем колхозного крестьянства нашей области в труднейших условиях успешно справившегося с планом весеннего сева, завоевавшего одно из первых мест области в севе. Нелько провел колхозами уход за посевами, прополка, культивация. В основном организованно проводы уборки колхозов, колхозы приступили к уборке промышленных культур.

Затем тов. Кривенко рассказал, какую помощь оказали и должны были оказать городские предприятия и организации сельскому хозяйству области в развернувшейся борьбе за завоевание передовых позиций Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Выступившие после доклада руководители промышленных предприятий и городских организаций коротко рассказали о том, что ими сделано в помощь колхозам, а также, что надо сделать в дальнейшем по увеличению этой помощи.

Директор Майкопского лесхоза т. Жеремин от имени своего коллектива обязался дать для колхозов сверх плана 50 тонн угля, 100 ставов обочок, 5.000 штук опилок, до 100 тысяч штук кровельной драги. Кроме того, лесхозом решен вывоз делового шпелства коллективам над одним из отстакующих колхозов, помогаю ему материально, рабочей силой, специалистами.

В прениях выступили зав. обкомом т. Нецаев, зав. обкомом т. Губина, главный инженер завода т. Юрбургский, зав. обкомом т. Чабуудин, управлений адыгейским отделением Крайсельхозбанка т. Третьяков и другие.

Совещание отметило образцовую работу майкопской артели «Труд слепых», давшей для колхозов области на 75 тысяч руб. ооруж. Резьбой критике были подвергнуты руководители города, проявившие вялость и нерешительность в организации практической помощи колхозам и союзам в прополке и уборке урожаев.

В заключение тов. Кривенко поставил перед участниками совещания серьезные задачи, направленные к тому, чтобы помочь сельскому хозяйству нашего края завоевать переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

НОВЫЙ ЦЕХ ШИРПОТРЕБА

При артели имени Коминтерна организована ремонтно-мебельная мастерская. Наряду с ремонтом старой мебели, мастерская приступила к изготовлению новой — столов, табуретов и др.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 августа 1943 года в 7 часов вечера в Общественном театре состоится городское с брине интеллигенции с вопросом: «Советская интеллигенция в дни Отечественной войны».

Вход по пригласительным билетам ГК ВКП(б).

Зам. отв. редактора И. НИКИЛО.

ОТ МАЙКОПСКОГО ГОРВОЕНКОМАТА

Всем бывшим военнопленным, призывающим в гор. Майкопе в Майкопском районе, уволенным в запас по состоянию здоровья, принимающим непосредственное участие в обороне Одессы, Ленинграда, Севастополя и Сталинграда — 31 августа 1943 года явиться в Майкопский горвоенкомат, ул. Пушкинская, № 139 для регистрации и получения медалей за оборону.

При явке иметь при себе справку от войсковой части или другие документы, подтверждающие непосредственное участие в обороне переключенных городов.

КИНО-ТЕАТР «ГИГАНТ»

С 27 августа кино-комедия **АНТОША РЫБКИН**

Начало сеансов: летний в 4 часа 30 минут, вечерний 1-й в 6 часов, 2-й в 8 часов, 30 мин.

Следующая программа: Исторический художественный фильм **АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО**

КИНО-ТЕАТР «УДАРНИК»

Сегодня звуковая художественная фильм **МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ**

Дети до 14 лет на кино-фильм не допускаются.

Начало сеансов: 1-й в 4 ч. 30 мин., 2-й—в 6 ч. 30 м., 3-й—в 8 ч. 30 м.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: бухгалтер, счетовод, сторож, мастер лесозаготовки, каменщик, специалисты друшник, специалисты кожирозводства: обувного, швейного, также мебельного производства.

Обращаться: Красноармейская, 27, Отдел кадров.

Майкопская лесозаготовительная котора «ГЛАВЦИЕТАРА» ПРИГЛАШАЕТ бывших рабочих приступить к работе, как на участке, так и во вновь открываемой бондарной мастерской в г. Майкопе. Там же требуются бондари, плотники, подсобные рабочие и ученики.

За справками обращаться: ул. Лисерская, № 228.

ЗАВОД ВСТУПАЕТ В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ

Майкопский завод, где директором тов. Рыбин, в основном закончил восстановление и приказом Наркомата Станкостроения Союза ССР включен с 1 сентября в число действующих предприятий. Этим же приказом Наркомата дана высокая оценка работы завода, выделены средства для премирования.

Плотно ведется и почетный путь предприятия в деле восстановления этого завода. Целые подразделения в цехах, захваченный шпир, в беспорядке брошенный частично побитое и сожженное оборудование; ли инструменты, ли материалы, ли топлина, ли транспорта — такую картину представлял завод в феврале. Только благодаря стремительному наступлению нашей Красной Армии, фашистские марашиды не успели сжечь корпуса.

Ведущая сила советского патриотизма наших людей. Почти на голом месте, призвав на помощь и используя свои силы, удалось восстановить завод за несколько недель.

Установив двигатель и отремонтировав первые три станка, коллектив завода на этой технической основе занимается ремонтом всего остального оборудования. Основательно с восстановлением своего завода, мы оказывали существенную помощь отдельным предприятиям области в их восстановлении, а также сельскому хозяйству в производстве запасных частей к сельскохозяйственным машинам.

В июне завод приступил к изготовлению специальной продукции для фронта. Июльский производственный план по выпуску валовой продукции

выполнен заводом на 168 процентов, в то же время по выпуску товарной продукции было некоторое недоисполнение.

Внимательно работает завод в августе. За две декады этого месяца план по валовой продукции выполнен на 180 и по товарной — на 101 процент. С планом справились, все цеха и отделы завода.

Внимательно работает завод в августе. За две декады этого месяца план по валовой продукции выполнен на 180 и по товарной — на 101 процент. С планом справились, все цеха и отделы завода.

Занимаясь о выполнении программы по выпуску продукции, мы в то же время направляем свои усилия на дальнейшее техническое оснащение завода, широко развертывая капитальную инженерно-технических работников. В летний период утроена и пущена в эксплуатацию первая нефтяная печь, позволяющая сократить расход нефти против старой, позволяющая производить отходы топочных деталей. Пуск этой печи дал возможность приступить к выполнению заказа по производству запасных частей для сельхозмашии, не дожидаясь получения издала верхнего топлива для вагонов.

Технический отдел занимается разработку чертежей двух тепловых агрегатов, к строительству которых мы приступили в этом месяце. Разработана оригинальная конструкция, позволяющая отказаться от дефицитных шарикоподшипников в токарных станках. Инструментальный цех освоил производство ряда сложных приспособлений и инструментов.

Помощник механика тов. Петропч сконструировал и сам изготовил станок на обмотку проводов, совместно с электриками его отдела и пущен в

эксплуатацию. Пуск этого станка дает заводу возможность производить полный капитально-восстановительный ремонт электромоторов.

Электротехнический отдел главного механика уже выпустил из капитально-восстановительного ремонта шесть моторов.

Работу новые станционеры из числа молодежи, недавно пришедшей на производство. Это — молодой слесарь тов. Касьянов, автослесари-станционеры тт. Мельникова, Ямполская, Борзенко, Сукачева и многие другие. Свыше 40 молодых рабочих в текущем месяце проходят технический минимум. Станционеры Полыкина и Чернышова вытиснули наладочники, чья задача — два завода подготовить из них полноценных младших командиров производства.

Высокая оценка результатов работы радует коллектив, воодушевляет его на дальнейшие производственные успехи.

Завод окончательно занимает место, нанесенные фашистскими варварами, и включается в работу на полную мощность. Коллектив завода ставит перед собой задачу: на основе широкого развернутого социалистического соревнования, доблестно выполняя в повседневной работе решения XVIII Всесоюзной партконференции, выполнять план III квартала на 120 процентов в коллективе изделий и в ассортименте, помочь тем самым нашей доблестной Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

В. Юрбургский.

Главный инженер завода.

СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Великая отечественная война Советского Союза против злейшего врага нашего народа — германского фашизма наложила свой отпечаток на советскую интеллигенцию. Ее труд стал еще более воинственным, горячо патристическим и действительным.

С огромным энтузиазмом взялся коллектив учителей города за восстановление школ и культурных учреждений Майкопа, разрушенных и разграбленных немецкими оккупантами. В буквально короткие сроки были восстановлены почти все школы. Преодолевая колоссальные трудности, учителя успешно справились с первыми учебными подотчетом.

Кроме основной работы в школе, известное учительство предало немалую работу в кварталах города, неся в массы большевистское слово патристического агитатора. Через агитпункты, созданные при 17 средней школе (зав. агитпунктом тов. Пригорьев), 13 НСШ (тов. Отраханкина), 8 НСШ (тов. Черных) и другие, прочитаны десятки лекций, проведены сотни бесед о великом и международном положении СССР, об успехах Красной Армии на фронтах отечественной войны, о героизме труда.

За эту работу жители города выражают глубокое чувство благодарности Учителю проанализиру агитатору. Учителя тт. Михайлова, Мельникова, Разумовская, Чернышова, Захарченко, Николаева, Дюбина каждую неделю выдают два раза вступительные и разглагольствующие в квартале и жалею проводят беседы, лекции по темам текущего момента.

Многие из учителей читают популярно, публицистические лекции. Учителями читают тов. Овчинников

разработала лекцию на тему: «Что несет германский фашизм молодежи», т. Раило — «Облик молодого советского человека», тов. Черных — «Великий русский полководец А. В. Суворов», тов. Яровой — «Боевые традиции Ленинско-Сталинского комсомола».

Учитывая многостороннюю, кропотливую и трудную работу народного учителя, и признавая серьезное значение народному образованию, СНК СССР и ЦК ВКП(б) своим решением от 11 августа с. г. значительно повысили зарплатную плату учителям и другим школьным работникам. Наш народ с глубоким удовлетворением и благодарностью встретил эту новую сталинскую работу о народном учителе в столь трудное военное время. Это постановление возлагает на учителя еще большую ответственность за воспитание детей, за культурно-просветительную и агитационную работу в массах.

Не менее трудную и важную работу провели за семь месяцев после оккупационного периода работавшие советской медицины. При их непосредственном участии в городе восстановлены 15 лечебных учреждений. Население получает теперь своевременно необходимую медицинскую помощь.

Многие медицинские работники, несмотря на переутомленность, уделяют серьезное внимание общественной культурно-просветительной работе. Медсестра Мария Дмитриевна Колбаскина является популярным агитатором в больнице. Врач Филарет Иванович Иванова в своем отделе постоянно руководит выхлком студентов, организацией соревнования. Врач Николай Иванович Клеков провел ряд лекций в гор. Сою о зверствах немецко-фашистских оккупантов в Майкопе.

Люди самых разных профессий, составляющих армию советской интеллигенции, вдохновленные успешным продвижением наших войск на запад, освобождением все новых и новых городов и сел от немецких разбойников, включаются в активную общественно-политическую деятельность.

Для того, чтобы лучше осмыслить происходящие события, определить конкретные задачи своего коллектива и намечать пути и их осуществления, бухгалтер предприятия, где секретарем парторганизации т. Саварков, Агитационно Г. Н. организовал изучение книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Руководимый им кружок посещают около 60 человек рабочих и служащих.

В любой отрасли народного хозяйства советские люди, занятые интеллектуальным трудом, стремятся развитием своих творческих сил внести новое в производство, усовершенствовать его, удешевить производственные работы, сэкономить время, материалы и т. д.

На другой день после изгнания немецко-фашистских оккупантов из города тов. Деметриевский Семен Тимофеевич, работающий ныне мастером монтажных работ на комбинате, где директором т. Носаров, деятельно восстанавливая ремонтно-механический цех, добросовестно отремонтировал комбайны и станки для спеццеха. Там же работающий Москаленко Иван Павлович изобрел приспособление оборудование для перебора нефти на керосин, в котором предприятие ощущало острую нужду. Он же сконструировал печь для выжига из отходов лампы известие и дал комбинату без затрат транспортные средства 1,5 тонны известия. Начальник ремонтно-механического цеха А. П. Любров в свободные часы смонтировал лесоразук.

Примеры трудового героизма, изобретательности и рационализации могли найти место на производстве только

при правильной постановке партийно-политической работы среди инженерно-технического персонала и всего коллектива рабочих.

Мастер комбината, где директором т. Лавин, М. Д. Васильевич — отличник производства. Свои знания и опыт неустанно передает пришедшим на производство молодым кадрам.

Бухгалтер артели «Жизнь слепых» Шиталева А. П. и ее заместитель Бонда М. П. повседневно проводят разъяснительную, агитационную работу среди коллектива артели. Не случайно, поэтому, вторично этой артели присуждено переходящее красное знамя Крайсельхозбанка и две премии по 15 тысяч рублей за перевыполнение производственного плана. Сейчас коллектив борется за то, чтобы выйти победителем в соревновании артели системы Кошпиново и в августе 1943 года.

Почти все инженерно-технические работники завода, где директором тов. Рыбин, принимают самое горячее участие в агитационной работе среди рабочего коллектива. Мастер настрочник станков спеццеха А. П. Москин успешно и кропотливо обучает вновь пришедших на производство женщин, вырастил десятки станционцев из молодых рабочих. Его ученики тт. Ямполская, Карбоина и др. выполняли нормы на 200 процентов. Зам. начальника техноцеха инженер А. М. Клевцов успешно справился с разработкой чертежей на оснастку станков, полностью укомплектовал чертежное хозяйство, разработал конструкторские агрегатов. Начальник производственно-лабораторного отдела инженер-экономист А. Е. Дюловин начал восстановительные работы на четырех станках и в короткое время ввел в строй 58 агрегатов. Он один из активных агитаторов среди коллектива рабочих, а также среди неорганизованного населе-

ния в кварталах. Как советский специалист тов. Лукомкин готовит ряд лекций по специальным вопросам на семинаре партийно-хозяйственного актива города по повышению деловой квалификации хозяйственников. Также же лекции разработывает главный инженер завода т. Юрбургский и директор т. Рыбин.

Повседневная политмассовая работа, которой по-партийному занимается руководящий состав, не прошла даром. За добросовестное восстановление завода, коллектив рабочих и служащих получил право на централизованное снабжение, 30.000 рублей для премии передовикам производства, творческая работа инженеров Юрбургского и Рыбина оценена по заслугам: тов. Юрбургский премирован 3,5 тыс. руб., а тов. Рыбин — 5 тыс. рублей.

Работа нашей советской интеллигенции многообразна и неограничена, она побоевому организует и мобилизует массы на трудовые подвиги.

Особо не везе еще секретари партийных организаций и хозяйственников правильно используют эту большую культурную силу для успешного разрешения хозяйственно-политических задач. Кто-де еще имеет место маленкое, далекое отношение к работникам интеллигентного труда, недооценка их.

Секретарь парторганизации, хозяйственных должек проявлять отеческую заботу об интеллигенции, знать ее нужды, запросы, заботиться о создании условий для ее идейно-политического роста и смело включать в общее наше дело на мобилизацию всех сил и способностей всего коллектива предприятий и учреждений по оказанию еще более эффективной помощи фронту.

И. Петренко.

Зав. отделом агитации и пропаганды ГК ВКП(б).